

\*  
Megjelen esztörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.  
Fél évre 4 kor 60 fill.  
Negyed évre 2 kor 40 fill.  
Egyes szám 20 fill.

## HONTI LAPOK

\*  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal  
Ipolyvágyon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyvágy, 1901. február 21.

## A közoktatás reformja.

Társadalmunkban, irodalmunkban, művészetünkben talán még sehase nyögtek annyira a nemzetietlenkedés jármaikat mint most, midőn szinte általános jelszóvá vált közéletünk kiválóbb szereplői közt, hogy a magyar erkölcs, magyar művészet, magyar tudomány csak akkor érhet el nagyobb sikert, ha teljesen a nyugateurópai mintákhoz ragaszkodik.

Pedig az az áramlat meddő fog maradni, mert nemzetünk származása, nyelve, érzületvilága, annyira idegen bármelyik más nemzetéhez képest, hogy ebből a reá oktrojált zürzavaros kozmopolitizmusból előbb-utóbb egyminden ízében eredeti, tövestül, gyökerestül sajátos jellegű társadalomnak kell kifejlődnie.

Eddig tétlenül várták a megújulás e korszakát. Nem is tehetünk volna egyebet. A nemzet öntudatra való ébresztésének egy, csak egyetlenegy helyes útja, rendje — és az a közoktatásügy alapos reformja.

Abban a pillanatban amikor iskoláink szakítanak a régi rendszerrel, — mely a gyermekek ta-

nitását előbbre tartja a nevelésnél, és azért ezt majdnem kizárólag a szülőkre bizza, kikben gyakran sem tehetség, sem akarat nincsen e fontos szerep betöltésére, mondom, abban a pillanatban a reform, a megújulás kezdetét veszi.

És e pillanat hála legyen a magyarok Istenének nemsokára elérkezend. Közoktatásügyünk minisztere az idejé expozéjában kifejtette azokat az elveket, melyeket ezental szem előtt fog tartani és bizonyos, hogy ezek az elvek társadalmunk minden rétegében osztatlan elismerést fognak találni.

Csak miniszterünk e szép törekvése hajótörést ne szenvedjen azon a szírtelen, melyen már annyi elődje is megfeneklett és a melynek neve: fedezethiány.

Szép, szép az a régi közmondás, hogy ut desint vires, tamen est laudanda voluntas — de társadalmunknak ezt ennyiben nem szabad hagynia. — Jövő nemzetünk érzületvilágától függ jövőnk történelme, csak akkor nem fog bennünket elnyelni a közöttünk levő három nyelvtenger egyike sem, ha nemzetünk minden rétege színültig szaturálva van a nemzeti öntudat legsovénabb meggyőződésével.

De ki kívánja tanítói karunktól, hogy éhenkorgó gyomor mellett hazaszeretetről, nemzeti öntudatról szónokoljon igaz lelkesedéssel?!

Mindenre volna fedezet, csak épp magyarságunk védbástyáinak fenntartására nem? Hisszük és reméljük, hogy társadalmunk, mely az utóbbi időben annyi szép eszmét felkarolt, ezt sem fogja veszendőbe hagyni, de bármely uton módon sikerülnie fog megfejteni azt a problémát, hogy miként biztosíthatja legfontosabb társadalmi osztályunk megélhetésével egyuttal egész társadalmunk jövőjét is.

Mert nem lehet erős az az épület, melynek menyezete vas traverzek helyett korhadó fagerendák tartják fenn.

De nemesak a tanítói kar helyzetein kell javítanunk, hanem a tanárok mostani jövedelme sem felel meg azoknak az igényeknek, melyeket legelőkelőbb testületünk már társadalmi pozíciójánál fogva is megérdemelne.

Soha nagyobb támogatást nem hozhat annál, melyet valamely nemzet közoktatásügye fejlesztésére fordít.

Néikülözzünk inkább sokat, de

## Népdal.\*

Ez a kis lány olyan,  
Mint a rózsza,  
Be szeretnék bimbót  
Lopni róla.  
Csalogtat a szájja;  
Nem férek hozzája.  
Körme tövis, hamis  
A zuzájja.

Nem akar világért  
Csókot adni.  
Még se tudnék tőle  
Elszakadni.  
Hogy egyszer rám nézett,  
Bizony megigézett;  
Már azóta másra  
Nem is nézek.

I. I.



\* Egy kedves nótá régen zúgott már a fülemben, a mit egy paraszt legénytől hallottam fütyni. Szövegét nem tudtam; csináltam hozzá; itt közlöm. — Most hallom, hogy a „Mikor azt a kis lányt megösmertem” dalt éneklék erre a nótára.

## Macska nélkül.

Irta: Csákány Sándor.

A függönyök le voltak eresztve s a kinnózó nyári nap forró sugarai a damaszt függönyön át csak sejtelmes félhomályt tudtak a kis budoában produkálni. Az ilyen behüvösített kis fészek nagyon alkalmas arra, hogy a kánikulai hőségben ólomnehézzé vált izmok szertelen lustaságnak adják át magukat.

Lomhán, mintha minden enerzsiája felolvadt volna az aszfalt puhító melegben, dül végig a halandó a süppedő, ruganyos divánon s még arra is lusta, hogy a Zola regényét tovább is folytassa. Lusta erre is, mondom — és lusta még akkor is, ha 18—19 éves leány. Pedig ez nagy szó!

Három leány hűsölt a kis szobában. Ujjatlan, mélyen kivágott, földig omló empire-ruhában volt kettő; a harmadik fel volt öltözve, mert vállát, karjait és keblét átlátszó csipke igyekezett szebbé tenni. Ugy pompázott ki alóla a rózsaszínű bőr, mintha halvány selyemmel, lett volna a csipke bélelve. Sőt fűző is volt rajta. Körül tenyérnyi széles, ebből a közepben homorú ívben esuesba futó. Fűzős öltözete olyan volt, hogy egy petnyűdt moralista ilyen parafrázissal illette volna:

Ez az öltözködés valóságos kijátszása annak, a mit „felöltözés”-nek nevezünk

Az egyik empire, egy dus hajzatu alacsonyabb homloku modern Junó, hanyatt dülve nyújtózott a divánon, felségesen szép gömbölyű karjait feje alatt összekulcsolva. A diván előtt kis zsámolyon ült a huga, apró lábaeszkáit maga alá hozva s térdeit kezeivel átkulcsolva. Vendégük egy ó divatu, ritkaságszámba menő párnázott székre ült s ballabát feltette a jobbra úgy, hogy annak bokája épp a jobb láb térde fölött nyugodott.

A szoba hűsét egy parfüm-ből, a hajnak és a női testnek sajátos illatából összekevert illat tette volna izzóvá, ha — lett volna ott egy férfi. De nem volt senki még a közelben sem. A mama pedig a harmadik szobában aludt, de úgy ám, hogy a horkolása idáig hallatszott.

A divánon heverő kezdett most beszélni. — Az semmi Ella, a mit te mondasz. Hogy a te Jancsid, ez az erős, ideges fiu, nagyon ott felejté szemét a ruhád csipkebetétjén, miközben a szive dobogása majdnem messzire is hallható; az semmi. Az mind úgy történik a férfival, ha férfi!

— Tudsz te talán mást is mondani?!

— Tudnék, de ti még tacsok vagytok.

— Ugyan ne affektálj! — monda Ella és a kis empire egyszerre.

ne szenvedjen hiányt semmiben az a rend, melynek kezében nemzeti önállóságunk biztosítéka van letéve.

#### Ipolyság, február 20.

**Tisztviselői nyugdíjválasztmányunk** e hó 20-án tartotta ez évi első ülését *Czobor* László alispán elnökle alatt. Miután az elhunyt *Sántha* Béla rendes választmányi tag helyére gróf *Wilczek* Frigyes tb. főjegyzőt a beérkezett 42 szavazattal megválasztották, elnöklő alispán indítványára, — a választmány *Sántha* Béla főjegyző halála fölött őszinte sajnálatának jegyzőkönyvileg is osztatlan akarattal kifejezést adott s ez által emléket állandósítani kívánta.

Ezután *Borbély* Pál nyugdíjas főpénztáros és *Vida* József nyugdíjas központi hajdu nyugdíj illetményét 1901. évi május hó 1-én kezdődő hatálylyal megállapította. *Szilágyi* György törvényhatósági utmester abbéli folyamodását pedig, melyben a m. kir. csendőrségnél töltött szolgálati idejét a nyugdíjjogosult évei közé beszámíttatni kérte azzal utasította el, hogy a nyugdíjszabályzat 21. §-ának 4-ik bekezdése s az 1885. évi XI. t. cz. 8-ik §-a értelmében a kívánt beszámítás, csak a törvényhatóságnál töltendő 10 évi szolgálat után lesz eszközölhető. — *Lencsés* Ignác központi hajdu azon folyamodását, melyben a millenáris 2 évi kedvezményben magát részletelni kérte, minthogy a szabályzat 44. §-a szerint a kedvezmény csak 1896. évben tényleg hivatalos szolgálatban levő egyéneket illeti, ő pedig akkor még csak, mint főispáni huszár, magán szolgálatban volt, szintén elutasította. *Herczeg* Ferenc volt vármegyei hajdu által hátra hagyott *Mária*, *Rozália*, *János* és *Margit* nevű árváinak kegydíjait pedig 64—64 korona 16 fillérben megállapította.

A belügyministernek a nyugdíjintézet tagjai temetési járulékaik tárgyában kelt rendelete alapján megalkotta az erre vonatkozó szabályrendeletet. Ezen szabályrendelet értelmében a tiszt-, segéd-, kezelő és szolgazsemélyzet akár tényleges szolgálatban, akár nyugdíjban levő tagjai után elhalálozások esetén illő temetkezési segély jár, mely az özvegyet, vagy árvákat, s ha azok nem lennének, azt, ki a temetést eszközöl e illeti. A temetési segély ha a törzsfizetés két ezer koronát meg nem halad, akkor a 3 havi, ha pedig meghalad, akkor 2 havi javadalmazásból áll, s azon alapot terheli, melyből az elhalt jövedelmét élvezte.

Megvizsgálta a választmány a tisztviselői nyugdíjalapnak a főpénztáros által szerkesztett 1900. évi számadásait, melyek szerint a nyugdíjalap 1900. évi tényleges maradványa vagyis 1900. évi december 31-én a tényleges állapot 208,802 korona 17 fillér.

*Bedross* Péter főpénztáros és *Odry* Miklós pénztári ellenőrt a további számadás kötelezettsége és felelőssége alul, a szokásos óvások tartartása mellett felmenteni véleményezte.

Végül a nyugdíjválasztmány két határozati véleményezést szerkesztett. Az egyik szerint, mely szabályrendelet módosítása a nyugdíj alap tőkéje nem csak állami kötvényekben vagy takarékbani betétekben kezelhető, hanem első helyen ingatlanokra való bekebelezés mellett magán feleknek és a törvényhatóságnak is legkevesebb 5 százaléki kamat mellett kölcsön adható. A másik szerint az alap tőkéje a felszaporodott kamatoktól elkülönítve kezelendő, minthogy szabályzatok szerint a kamatok a nyugdíjazásra fordíthatók, a törzstőkének pedig minden körülmény közt érintetlen állapotban kell maradni. (— n.)

#### Kaszinói választmányi gyűlés.

Vármegyénk kaszinójának igazgató választmánya e hó 14-én d. u. 5 órakor *Nyáry* Alfonz báró igazgató elnökle alatt ülést tartott.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a következő:

Jelenlevők: *Elnök*: *Nyáry* Alfonz báró igazgató. *Jegyző*: *Somogyi* Béla a kaszinó jegyzője. *Tagok*: *Czobor* László, *Hederváry* Lajos, *Heffter* Richárd pénztáros, *Herczegh* Vince, *Kaucsár* Márton, *László* Sándor. id. *Sághi* Benő. ifj. *Sághi* Benő ügyész, *Schiller* Antal, *Soltész* István, *Vörös* Gyula. *Wilczek* Frigyes gr. Elnöklő igazgató, miután első ízben van ezen szerencsés helyzetben, hogy a kaszinó igazgató választmányán elnöklőhet, szívélyesen megköszöni már ez uttal is a benne helyezett bizalmat és kijelenti, hogy nem akarván erre érdemtelen lenni, minden erejével oda fog törekedni, miszerint a kaszinót jelenlegi szomorú anyagi helyzetéből megszabadítván, a virágzás stádiumába emelje.

Mely nyilatkozata a jelenlevők általános, élénken kifejezett tetszésével találkozván, — szívélyesen üdvözli a megjelenteket és az ülést megnyitottnak nyilvánította.

Ezután első tárgyaló elővetetvén az ajánlatba hozott tagok felvétele; titkos szavazás útján, egyhangulag a kaszinó tagjainak választottak: *Papp* Abrahám áll. állatorvos. *Adám* Dezső gyógyszerész segéd, *Lipcsy* Ferenc földbirtokos *Dömeháza*, *Szartoriusz* István joghallgató, *Schönherr* Károly csendőrfőhadnagy. *Langer* Hugó varsányi urad. int. mindannyian f. évi január hó 1-étől kezdődő kötelezettséggel.

A választás befejeztével elnöklő igazgató miután röviden beszámolt a tagdíjhátralékok behajtása körül tett intézkedésekről és azok eddigi, bár még csekély eredményéről, — tudomására hozza az igazgató választmányának, hogy fontos tervet öhaját a választmányának elfogadásra ajánlani, melynek elfogadásától úgy a kaszinó anyagi helyzetének nagymérvű javulását, mint beléletének újjászületését várja.

A kíváncsiság kiült ajkukra, szemüknek a belső tüztől zöldes fénye úgy nézett a beszélő szemek közé, mintha annak gondolatait meg akarták volna világítani, hogy aztán kiolvassák.

— No mond! Édes, no mond el azt!

— No jó, hát halljad. Uszodából jöttem úgy fél tizenkettő tájban. Rettenetes hőség volt, úgy hogy alig járt valaki az utcákon. Ezt a harisnyámat épp akkor huztam fel először és szerettem volna a világnak bemutatni, de a látható világ esupa eselédből és gatyás parasztlól állott. Ezek pedig érzéketlenek a szép iránt. Már majdnem dühös lettem. Alig voltam a lakásunktól száz lépésre és még seholy senki. Éreztem, hogy ma száz féle hibát fogok az ebédben, a terítéken, a szobákban találni és éreztem, hogy sirásra fakasztom minden eselédünket. És képzeld, milyen szerencsések ezek a eselédék. Az utca keresztezésnél jött egy nadrágos ember. Meglassítottam lépteimet, hogy beérjen és mikor már elég lőtávolba jött, akkor átesaptam előtte a másik oldalra, de — tekintettel a nagy porra — a szoknyámat megemelintettem egy kissé...

— Képzem! — mondá a kis empire.

— Hallgas! És kérlek mi történt! Csetintett a nyelvél a szemtelen és gyorsabban jött utánam. Hátrafordultam meg-

nézni, hogy ki az! S mit gondolsz. Ki volt?

— Ugyan ki?!

— Nem is hiszed?

— No mond, édes, ki volt?

— Ki? Hát az öreg *Galbay* doktor.

— No akkor most már tudom, hogy mit értek az alatt, ha te ezt mondod „kissé” — mondá *Ella* és nevettek, édesen nevettek mind a hárman.

— No hát én is mondom valamit, pedig igazán nem akartam ám elmondani, kezd a kis empire.

— Az pompás lehet!

— Aladár, ha négy szem között vagyunk, mindig „kis tacsóm”-nak szokott titulálni. Egy májusi alkonyon együtt jöttünk a propelleren haza. A mama és *Irma* kikönyökölték a mellvédre s ott tracsosoltak; én és *Ali* benn ültünk a kajütben. Édes magányosan ketten.

— No nézd *Ella*, a kis tacsót.

— Hisz épen ez bosszantott, hogy „kis tacsóm”-nak nevezett megint. Mert már előbb is ideges voltam. No megállj, majd megtréfállak én téged — gondolám. És kértem tőle: „Mondd *Ali*, hányas gallért viselsz te?!” — „*Harminc* hetest”. — „No az engem nagyon szoritana!” — mondta és nevettem hozzá, mert *Ali* úgy bámult rám azokkal a nedves nagy barna

szemeivel, mintha én lettem volna a világ nyolcadik esodája. A szerencsétlen nem értette meg, hogy nem a nyakamat szoritana az, hanem a harisnyámat.

És nevettek erre is. Nagyon, de nagyon nevettek, úgy hogy a könnyük is csak úgy csurgott bele.

A másik szobában ijedten rebbent fel a kis kanári s csipogva ugrált drót börtönében.

A papagály is elkiáltotta magát:

— *Ali*, édes *Ali*!

Ekkor *Ella* oda ment a nagy empire-hoz és fülébe sugta;

— *Ali*, ha basa lenne se merne több feleséget venni a *Micinél*, azt hiszem.

Ere még jobban nevettek: csak úgy esengett a hely bele.

A mama is felébredt.

— *Mici*, *Irma* mit csináltak.

— Semmit mama! Várjuk az oszonnát, — de akkor már — mint macska közeledtére az egerek, szétrebbentek és rendes pozitúrát foglaltak el, visszafojtott nevetésük azonban csak akkor szűnt meg, mikor a mama, egy kemény tartású szép asszony, megjelent az ajtóban.



Ezen terv volna egy *kaszinói étkező helyiség létesítése*, melyet oly módon gondolna megvalósíthatónak, hogy a kaszinó az illető vállalkozónak, egy szolga tartása és az átadandó helyiségek fűtése és világítása ellenében, átadná a jelenlegi biliárd szobát étteremnek, a jelenlegi ruhatárat és az első szolga által jelenleg használt helyiségeket.

Ezen terv megvalósítása által, eltekintve azon bizton várható nagy haszontól, mely a kaszinóra, már az ott állandóan étkező és a vidéki tagok által előidézendő forgalomból háramolni fog, még az említett helyiségek fűtésének és világításának, valamint a 480 korona évi fizetéssel bíró szolga tartásának nélkülözhetővé tétele által a *kaszinó 600 kor. évi kiadástól szabadul meg*. Ezek oly nagy előnyök, melyek figyelembe vételével kéri az igazgató választmányt előterjesztett javaslatának elfogadására.

A javaslat, a választmány általános érdeklődésével találkozván, sokak hozzászólásával kifejlődött vita eredményeként, határozatilag kimondotta a választmány, hogy az igazgató által előterjesztett javaslatot lényegében elfogadja, utasítja az igazgatót, hogy vállalkozót keressen, vele a szerződést oly értelemben kösse meg, hogy vállalkozó köteles a fent már jelzett s neki átadandó helyiségek fejében, azok fűtéséről és világításáról, nemkülönben az egész kaszinó teljes kiszolgálásáról gondoskodni, köteles továbbá a tíz évi fűtés és világítás árából kiszámítandó átlagos összegért a kaszinó teljes fűtését és világítását átvállalni, az ily értelemben megkötendő szerződés az igazgató által elfogadás végett a választmánynak bemutatandó lesz.

Egyéb tárgy nem lévén, miután elnökli igazgató megköszönte a tagok érdeklődését, az ülést bezárta.

## A hétről.

### Farsangzárás

(A korcsolya egyesület estje február 19-én.)

Farsangunk dévaj jókedvét *korcsolya egyesületünk*, melynek cége alatt évek óta a legsikerültebb mulatságaink esnek — e hó 19-én egy fess, minden ízében pompásan sikerült estével zárta le. Uri társaságunk legjava jelent meg az estén, melynek első része hangverseny volt, kiváló gonddal összerótt, értékes műsorral. A műsor első számaként *Weber Precióza* nyitányát adták elő zongorán négy kézre *Czerwieńka* Honrik és *Draskóczy Jenő*, kik teljesen kifejező, pompás művészi játékkal közönségünk régi kedves ismerősei, és ezuttal is elsőrangú művelvezetet nyújtottak, a mit a közönség lelkes tapsköszönete is bizonyított. *Székely Gyula* adta ezután elő *Dabis Antal* dr. zongorakísérete mellett *Riesz* egy bájos románcaát, majd szólóban *Hubay Jenő* *Kremónai hegedűséből* egy kiváló részletet. *Székely Gyula* meglepő szép tehnikáját közönségünk ugyancsak ismeri, ki ma is mély érzéssel és finom poentirozással kezelte vonóját. Szedte is bőven a tapshonoráriumot. *Dabis Antal* dr. kiből előkelő társaságunk egy rendkívül agilis, értékes akvizíciót nyert, sokoldalú művész, egyforma bravurral kezeli a hegedűt, a zongorát, és a fuvolát. Mai szereplése nálunk tűzkereszteselő számba ment. Finom érzéssel, előkelő tehnikával kísérte *Székely*

*Gyula* hegedűjét zongorán, majd a hangverseny klújaként magyar népdalokat játszott elegáns, könnyed bravuros modorában. Két szép ráadással honorálta a feléje fölzugó tapsovációt. A bájos *Hegyesi Rózsika* adott elő *Ilosvai Hugótól* *Ó azok a férfiak* című kedves ötletes monológot. Kedves gráciával adta elő egy szerelmes kis lány inceselőg buját, örömet, a kellemes hatás a közönség őszinte tapsra vert tenyereiből csattant ki. *Fájl Zoltán* előnyösen ismert műkedvelőnk adta elő *Ó azok a nők* cím alatt az előző monológ pandánját. Jóízű előadását, és az előadott monológ bohókás, tréfás helyzetait tetszéssel élvezte a közönség, és a tetszésnyilvánításban vele szemben sem maradhatott fukar.

Utolsóelőttinek következett a műsor legkimagaslóbb száma: *Szalay Károlyné* zongorajátéka. *Szalay Károlyné* közismert dolog, hogy istenadományos művésznő, érthető tehát az a feszült érdeklődés, melylyel első nyilvános föléptét, midőn végre engedett a közóhajnak, a műértő közönség várta. *Liszt Ferenc* egy szindus hangszerelésével hatalmas, rendkívül nehéz darabját, a *Tarantellát* választotta. A legkáprázatosabb fiúamoknál is könnyed, gyöngyszerűen pergő, brilláns tehnikával, művészyeniségének minden bájával adta elő darabját, és a közönség nyilvánosan is a klasszikus zenepoeták legmélyesegőbb megértőjét és legilletőbb szószólóját ismerte és becsüli meg benne. Művészi tökéletessége a legszigorubb tekinteteket is diadalmasan kiállja. A közönség nagy érzékot tanusított a mű szépségei iránt és alig tudott megszabadulni az előadó művésznő varázslatos hatása alól. Viharosan zugó tapsaival kétszer is a dobogóra idézte vissza a művésznőt, kinek csillogó művészete, hisszük, azután is a közönség pazar élvezete lesz. — A hangverseny után csakhamar megkezdődött a tánc, vígan lelkes kedvben, melynek fokmérője az volt, hogy a szupécársadás két óra hosszáig, vagy tíz ujrával tartott. A rendezőség élén szeretetreméltó elnökével, *Helmbacher Nándor* kir. törvényszéki elnökkel, legelső korcsolyázónkkal mindent elkövetett az est sikere érdekében. — A siker legszebb jutalma *Ágoston Péter* dr. a rendezőség vezérlő tagja, társas életünk egy másik kedvelt agilis akció-emberének jut ki. Franciék kitartó játékkalufőzték a multkori londoni bandát, csak a úrtáncokban ne tartanak oly átkozottan rosszul a taktust. A színes est lelkes kedvben a közönség a hamvazó szerda komor bűjti hangulatából is elesent néhány órát, a mennyiben az utolsó párok jól a hajnali órákban szálíngóztak haza. Egy munkatársunk feljegyzései szerint a farsang lezárásában következő hölgyek vettek részt:

*Asszonyok*: *Ágoston Péterné* drné, *Antos Ferencné*, *Becsey Lászlóné*, *Berkó Istvánné*, *Draskóczy Jenőné*, *Eichenwald Laura*, *Egressy Lászlóné*, *Fájl Zoltánné*, *Fazekas Jánosné*, *Haán Kálmánné*, *Halász Ferencné*, *Haraszthy Guidóné*, *Heffter Rikárdné*, *Helmbacher Nándorné*, *Horváth Miklósné*, (F-Tur) *Huszár Józsefné*, *Kecskeméthy Gézánné*, *Koronkay Kocsis Árpádné*, (Budapest) *Kovács S. Endréné* drné, *Lipsey Ervinné*, *Márton Ferencné* drné, *Marek Károlyné*, *Mühlstein Gáborné*, özv. *Nagy Sándorné*, *Papp Ábrissné*, *Schulcz Ágostoné* drné, *Soltész Istvánné* drné, *Soltész Gáborné*, *Szalay Károlyné*, *Sztrókay Istvánné*, *Szeszler Félixné*, (Bpest) *Törös Sándorné*, *Veress Gyuláné*, *Vermes Józsefné*, *Wirth Jánosné*.

*Leányok*: *Haán Iduska*, *Haraszthy Aranka*, *He-*

*gyessy Rózsika*, *Herczegh Mariska*, *Horváth Mariska*, (F-Tur) *Juhász Ilonka*, (Perőcsény) *Keller Ilka*, *Kolos Irma*, *Kolos Ilona*, *Koronkay Kocsis Jolli*, (Bpest) *Nagy Aranka*, *Szabó Juliska*, (Kemenecze) *Wallner Melanie*, (F-Tur) *Valencsik Erzsike*, *Valencsik Ilonka*, *Veress Gizike*, (N-Málas) *Vermes Margit*.

A korcsolya egyesület javára felülfizettek: *Kovács S. Endréné* 2 kor., *Czobor Miklós* 2 kor., *Ivánka Zsigmond* 1 kor., *Gedeon János* 2 kor.

— **A főispán itthon.** *Horváth Béla* vármegyénk szeretett főispánja tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta. Délután utazott vissza a fővárosba.

— **Herczeg-bankett.** *Herczeg Vince* városunk jegyzőjének tiszteletére az alkalomból, hogy jegyzőségének 25 éves jubileumát e hó 11-én megérte, a városi képviselő testület kezdeményezésére szombaton e hó 24-én a Hopfinger-féle vendéglőben bankettet rendeznek, melyre sűrűn történnek az előjegyzések. Ugyanakkor tisztelői és barátai egy emléktárggyal is készülnek őt meglepni.

— **Rózsás hír.** *Demner Ferenc* egegi körjegyző e hó 16-án kötött házassági frigyét *Schreiber Rózsika* kisasszonnyal, *Schreiber Gábor* jónévű asztalosmester leányával *Ipolyságon*.

— **Matunak felolvasása a „Honti Múzeum-társulat“ val. ülésében.** A „*Hontvármegyei Múzeum-társulat*“ e hó 24-én vasárnap délután 5 órakor a kaszinó termében választmányi ülést tart, melynek egyedül való tárgya: *Matunak Mihály* egyleti titkár, ismert kiváló történészünk felolvasása lesz — *Matunak Mihály* a *Régi honti nemzetségek-ről* értekezik. Külön meghívót nem bocsátanak ki, és a közönséget szives megjelenésre ez uton hívja fel a társulat elnöksége.

— **Szomorú rovat.** *Jeszenszky Frigyes* nyugalmazott kir. járásbírói irnok, *Jeszenczky Gusztáv*, a Korpona és Vidéke szerkesztőjének édes atyja e hó 17-én 64 éves korában Korponán meghalt. Kedden temették el nagy részvét mellett.

— **Jekelfalussy József dr. temetése.** *Jekelfalussy József* dr. miniszteri tanácsos, a statisztikai hivatal főnöke teteit a fővárosban történt díszes bejelentés után csütörtökön éjjel szállították Lontóra, hol temetése szomorú, de nagy pompadiszszal pénteken e hó 15-én délután ment végbe. Temetésén vármegyénk számos kitűnősége volt jelen, képviselve volt a kereskedelmi miniszterium, valamint vármegyénk tisztikara, utóbbinak küldöttségét a gyöngélkedő alispán *Czobor László* helyett *Forster Frigyes* főjegyző vezette.

— **Uj erdőgondnokság.** Földművelésügyi m. k. miniszter f. é. 101281. I. 3 b. 1900. sz. rendeletével vármegyénk területén egy új m. kir. járási erdőgondnokságot állított fel *Bakabánya* székhellyel. E szerint a m. k. állami erdőhivatalok és m. k. járási erdőgondnokságok vármegyénkenti szervezéséről szóló, miniszteri körrendelet 2. §-ának VII. 2. pontja következőleg módosul: „2. a). M. kir. járási erdőgondnokság. Székhelye: *Bakabánya*. Kerülete kiterjed: Hontvármegye bái és korponai járásainak területére, valamint *Selmec* és *Bélabánya* szabad királyi városok területére. 2. b). M. kir. járási erdőgondnokság. Székhelye: *Ipolyság*. Kerülete kiterjed: Hontvármegye ipolysági, nagyeszalomiai és szobi járásainak területére.“

— **A gavallér Zsiga bácsi.** *Ivánka Zsiga* bácsi 85 éves kora dacára nem inarogyott aggastyán, sőt örökifju gavallér, ki a szép nemmel

még mindig szívesen flörtel. A korcsolyabalon is udvarolgatott a szép asszonyok és szép lányoknak, sőt városunk egy plasztikus leányszépségének H. Arankának virággal is kedveskedett, ily névjegyen:

Az ipolysági hölgy koszoru egyik legszebb bimbójának az ideai korcsolyabál emlékeül a megye legidősebb élesszemű ker-tésze.

Hát már ikább csak *bimbók* és ne mindég- és mindenütt csak képzelt *gyonok* körül kerteszkedjék

— **Három testőr.** Az „Ifjusági Kör“ műkedvelőelődására ma küldték szét a következő szövegű meghívókat: Az ipolysági „Ifjusági Kör“ folyó évi március hó 3-án (vasárnap) a vávosháza dísztermében táncsal egybekötött jótékonycélu műkedvelő előadást rendez. Belépti díj személyenként az első 4 sorban 3 korona, a többi sorban 2 korona. Karzat 1 korona, gyermekjegy 50 fillér. Jegyek előre válthatók Herz Adolf és Rumann Lajos urak kereskedéseiben, és az előadás estéjén a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté pontban fél 8 órakor. Előadásra kerül: A Három Testőr. Bohózat 3 felvonásban. Irta Herzeg Ferenc.

Személyek: Pollacsek, borkereskedő Neumann Henrik, — Róza, neje Neumann Szidi, — Liza, unokahuga Neuspieler Eszti, — Rátky, lapszerkesztő Nagy Jakab, — Flóris báró, képviselő Szmolenszky Vilmos, — Hortovay Einczinger Ferenc, — Kosniczki Schiffer Ármán, — Latorka, Pollacsek üzletvezetője Süszmann Miksa, — Juliska Steinhardt Etel, — Bálint Löffler Ármán, — Csernay, hírlapíró Siposs Márton, — Rigó, hírlapíró Fischer Béla, — Kovács Szauer Gyula, — Nagy Felsner Izidor, — Plébános Wertheimer József, — I. táncrendező Steinhardt Ernő, — II. táncrendező Klein Samu, — Szedőgyerek Himmler Nándor, — Vendégek, két fehérruhás leány. — Az első felvonás játszik Pollacsek budavölgyi boros pincéjében; a 2-ik a „Vihar“ szerkesztőségében; a 3-ik Pollacsek nyaralójában.

A rendező bizottság ez uton is kéri azokat, akik tévedésből meghívót nem kaptak volna, szíveskedjenek ez iránt az „Ifjusági Kör“ elnökéhez: Nagy Jakabhoz fordulni. — Megemlítjük hogy a meghívókat feltűnő csinosan és izlésesen állította ki a Neumann-nyomda. — Az „Ifjusági Kör“ előadása minden tekintetben a téli szezon egyik legsikerültebb mulatságának ígérkezik, és az az érdek, amelylyel március 3-ikát várja a nagy közönség, maga is a siker biztosítéka.

— **Chevre Kadisa.** Az ipolysági „Chevre Kadisa“ (szent egylet) e hó 19-én tartotta rendes évzáró és tisztújító közgyűlését. Ez alkalommal elnök lett ismét: Link Vilmos, pénztáros Knöpfler Jakab, gondnokok: Czettel Jakab és Schiffer Mór.

— **Kaszinói közgyűlés Vámos-Mikolán.** A „Vámosmikolai és vidéki olvasó egylet“ március hó 3-án délután 4 órakor saját helyiségében Plachy Gyula elnök elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: a megerősítve leérkezett módosított alapszabályok értelmében az igazgató-választmánynak 3 taggal való ki-gészítése.

— **Táncmulatság Vámos-Mikolán.** A „Vámosmikola s vidéki iparos olvasókör“ saját könyvtára javára fenyesen sikerült táncmulatságot rendezett, mely ugy erkölcsileg mint anyagilag a körnek csak jó hírnevet biztosított, az anyagi sikerhez felülfizetésekkel hozzájárultak: Thel: Endre 20 k. Kádár Kálmán 10 k. Droszt Arthur 9 k. Medgyesy Sándor 2 k. Mundi Béla 2 k. Grosz-man Márk 4 k. Turesányi Vilmos 3 k. Irás

Nándor 1 k. Mészáros Sándor 1 k. Szláby László 1 k. Bogdány Istvánné 1. Fülöp Györgyné 1. Kövesdi Lajos 1 k. Vizner Olivér 2 k. Jarabek József 1 k. Izsó Bertalan 1 k. Belák Loránd 1 k. Németh Emil 1 k. Schvartz Jakab 1 k. Turesányi Endre 1 k. Turesányi Kálmán 2 k. Groszman Lajos 2 k. Turesányi Soma 1 k. Drenka Sándor 50 f. A szíves felülfizetésekért ez uton köszönetet mond a kör nevében az elnökség.

— **Körorvosi pályázat.** Horch Oszkár csábi főszolgabíró a *csáb-balogi* egyesített körorvosi állásra pályázatot hirdet. Javadalmazás 1600 korona fizetés és 456 korona utiátalány, mely a két kör külön választása esetén felére lesz leszállítva. A pályázók kellően felszerelt kérvényeiket március 26-ig nyújtják be.

— **Lelkészbeiktatás.** *Devicsén* mint tudósítónk írja, e hó 17-én iktatták be *De-dinszky* Aladár ág. evang. lelkészt új hivatalába. A beiktatáson Korpona és a környék intelligenciájából igen sokan vettek részt. Templomi szónokok voltak Stalman Gusztáv bédi, és Dedinszki József ledényi lelkész. Az egyházi ünnepet hangulatos ebéd követte, melyen pohárköszöntőt mondtak Kliment Pál korponai lelkész, Zsolitzky Samu, Kramár Samu lissói pap, ifj. Holzer János rákóczi földbirtokos, Krausz Ernő korponai kir. aljárásbíró, Laczkó Géza németi körjegyző és a házigazda. Tudósítónk szerint

az új lelkész teljes szívvvel magyar s új állásába e tekintetben is teljesen bevállik.

— **Tenyészigazolványos magánménék.** Köztenyészési célokra szánt magánménéknek f. é. február 10-én tartott megvizsgálása alkalmából elővezetett 16 drb mén közül tenyészigazolványt nyert: 1. *Aczél* József kemencei lakos „Harry“ nevű meggy-pej ménje, 2. *Trieb* Antal nmarosi lakos „Basa“ nevű sötétpaj ménje, 3. *Antal* György alsószemerédi lakos „Szederjes“ nevű világos sárga ménje, 4. *Sztarohorszky* István bozói lakos „Tábor“ nevű vasderes ménje, 5. *Laczkó* István szántói lakos „Taurus“ nevű sárga ménje, 6. *Fábián* János gyügyi lakos „Buvár“ nevű aranysárga ménje, 7. *S. Bossányi* Péter béli lakos „Pásztor“ és „Honvéd“ nevű sötétpaj ménjei, 9. *Szabó* Ferenc szécsénkei lakos „Suhanc“ nevű gesztenye-pej ménje, 10. *Liktor* Péter ipolyszakállosi lakos „Sárga“ nevű sötét sárga ménje, 11. *Esztergomi érsekség* Kemence „Tolna“ nevű világos sárga ménje.

### Ipolysági piaci árak.

(1901. február hó 19.)

Buza mm.	kor. 13 80—13 60
Rozs	12 40—12 10
Arpa	13 80—13 60
Zab	12 80—12 40
Burgonya	3 40—3 10
Széna	0 00—0 00
Szalma	00 00—00 00
Kukorica	11 90—11 60
Bükköny	19 80—19 60

## HIRDETÉSEK.

Alulírott, mint gyakorlott volt  
nevelőnő

mírói jó bizonyítványaim tanuskodnak, ajánlkozom a

német és francia nyelv,  
zongora,  
elemi és polgári osztályok  
oktatására,

illetve magán vagy pótvizsgák  
lelküismeretes előkészítésére.

Goldberger Hatos Katalin  
Deák-utca 120.



Azért ajánlok  
téli  
lópokroccokat

Ezen vastag és elpusztíthatatlan takarók kitűnő minőségűek, melegek, gyapjasak és puhák, színes szegélylyel, ágytakaróknak is használhatók, és a mellett rendkívül olcsók. Szürke gyapju téli lópokroccok A. minőség 170, 130 hosszúságos nagyság 4 K. B. minőség 5 K. C. minőség 200, 150 nagyság duble gyapju urasági és fiúkeretű 150, 200 nagyság, legfinomabb minőség, darabonként 7,50 K. Pontos szétküldés utánvétellel. Meg nem felelőért a pénz kívánatra visszajár.

Cím: Abth. IX. M. Rundbakin  
Wien. IX. B. Rugeasse 3

## PSERHOFER J. vértisztító labdaccai

évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s keves azon család, a hol ez a paratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint például az epékeringésben, májtájdalmak, szelbántalmak, kólika, aranyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sapkór stb. E vértisztító labdacso nagy előnye, hogy szeliden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekeres, mely 6 doboz 1 fnt 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tekeres 1 fnt 25 kr. — 2 tekeres 2 fnt 30 kr. — 3 tekeres 3 fnt 35 kr. — 10 tekeres 9 fnt 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

PSERHOFER J. gyógyszer-tára  
Bécs. I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknek fogva e labdacso a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozaiknak fedelén piros színben „PSERHOFER“ kézírása látható.